

1914 június hó 16 óra utvett em
Hősök

DEBRECZEN

Előfizetési ár azétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

120-ik szám.

Szerda, 1914. június 17.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Hadseregünk

egész a legutóbbi időkig idegen test volt társadalmunkban és annak belső ügyei iránt a magyar közönség körében vajmi kevés érdeklődés mutatkozott.

Az utóbbi években ezen a téren örvendetes javulás állott be. A legutóbb súlyos bonyodalmak hatása alatt tudatára ébredt a nemzet annak, hogy a hadsereg a nemzeti lét egyedüli hathatós védelmi eszköze, mely mint ilyen, az egész ország osztatlan támogatására kell, hogy igényt tartson és mellé az egész ország társadalmának a legteljesebb rokonszenvvel kell csatlakoznia.

Különösen üdvös ez az irányváltás napjainkban, amikor igazán a lázas fegyverkezés korát éljük. Irigykedve láthatjuk, a külföldön mily szeretetteljes büszkeséggel veszi körül a hadseregét minden nemzet, s mi magyarok, akik évszázadok óta bámulatba ejfettük vitéz hadi erényeinkkel és tetteinkkel egész Európát, mi zárjuk ki hadseregünket szívénykből?

Fel kell ébreszteni a nemzet minden rétegében a hadsereg iránti érdeklődést, meg kell ismertetni s kedveltetni annak intézményeit, fel kell világosítani a közönséget a véderőt szabályozó törvényekről, s az azokban foglalt rendelkezésekről, hogy midőn a hadseregről van szó, ne csak az áldozatok és terhek lebegjenek az emberek szeme előtt, ne csak a katonai ugynevezett „copf”-ról és visszaélésekről hallhassanak rémeseket, hanem tisztába jöjjenek a hadseregnek az élet minden fázisára kiható üdvös hatásáról is.

Vitán felül áll, hogy hadseregünk, amellet, hogy országunkat és vagyonunkat biztosítják a kül- és bellellenség ellen, külön kulturális feladatot is teljesít. A katonaság ott veszi fel a fonalat, ahol azt a tanítók abbahtagták. A katonai kiképzés és a katonáéknál megszokott fegyelem nevelő hatását, — kiszolgált katonáinknál mindnyájan tapasztalhatjuk. Megtanulták ott a fegyelmet rendet és pontosságot; megtanulták úgy önmagukat, mint másokat megbecsülni, becsvágyat öntöttek beléjük, rászoktatták a tisztaságra és egészségük — e megbecsülhetetlen nemzeti kincs — ápolására. Mindazon erények, amelyek-

nek fejlesztését derék tisztikarunk nagy buzgalommal végzi, ékességei a polgár-embereknek is és ezen erényeknek mind szélesebb körben való terjesztése gátat vet szocialis állapotaink romlásának.

Mindnyájunk hazafias kötelezettsége tehát véderünk iránt tőlünk telhetőleg érdeklődni, azt közelebbről elfogulatlan szemmel figyelemmel kíséni, s akkor meg fogjuk látni, hogy ez a nemzetünk testéből és véréből táplált intézmény maga évszázados tradícióival párosult modern berendezéseivel a legmelegebb szimpátiánkra érdemes.

A társadalomnak fel kell ismerni a katonaság vonzó tulajdonságait, s le kell küzdenie azon előítéleteket, amelyeket iránta esetleg táplált. Viszont azonban a hadseregnek is kerülni kell minden olyan momentumot, amely a hadsereg és társadalom között annyira kívánatos érzelmi harmóniát megronthatná. Kerülnie kell minden titokzatosságot; a hadsereg beléletében nem szabad semmi olyasminnek történni, amit a polgári társadalom meg ne tudna érteni és ne tudna méltányolni.

Teljes bizalommal vagyunk a hadsereg iránt, biztosan reméljük, hogy a régi elavult felfogások felretételével hathatósan előmozdítja a hadsereg és polgári társadalom közeledését: mindnyájunk által óhajtott egybeolvadását.

A társadalomnak a hadsereggel szemben a közel jövőben amugy is fontos kötelességei lesznek. A társadalomra hárul most már a feladat, hogy ezeket a kereteket arra méltó egyénekkal kitöltse, hogy hadseregünk értékes és tehetséges tisztis sarjával ellássa. Gondoskodni kell, hogy az arra hivatással bíró ifjak minél nagyobb lépjenek a hadsereg tisztikarának kebelébe, hisz ezt a katonai nevelő intézetben rendszeresített nagyszámu állami díjmentes és alapítványhelyek amugy is megkönnyítik.

Ha ezt elértük, ha a magyarság a tiszték körében arányosan tért foglalt, akkor az egészséges nemzeti szellemet bevittük hadseregünkbe, s ifjainknak, a legmagasabb pozíciókig feljutván, — alkalmuk nyílik a még ki nem veszett régi magyar katonai erényeket új életre kelteni, s a magyar nemzetnek dicsőséget szerezni.

Tüdőbetegek Sanatorium Aflenz
am Hofacker (830 m) Szt. János utca, Prospektus

Jégeső, árvíz, zivatar az egész országban.

A földmivelésügyi minisztérium éppen szombaton adta ki legfrissebb jelentését a vetések állásáról, s a jelentés pompás terméskilátással biztalt. Buzától gyümölcsig mindenféle vetemény reményteljes bőségben áll a földeken, — mondta a jelentés — s ime egy nappal később, hatalmas zivatar és jégeső vonult végig az országban, amely az eddig érkezett, nem föltétlen hiteles, sporadikus jelentések szerint nagy károkat okozott a termésben. Hogy a terméskárról érkezett hírek igazak-e, azt a földmivelésügyi minisztériumhoz beérkezett tudósítások fogják megállapítani.

Vihar országsszerle.

Karánsebesről táviratozzák: Tegnapelőit hajnalban záporosó kezdődött, amely késő estig tartott. A nagy esőzés nyolc óra tájban előntötte a házakat, déiben pedig a Cserna folyó kiöntött. A táviró és telefonvezetékek megrongálódtak és nem lehetett tudni, hogy hol milyen pusztítást okozott a felhőszakadás. Dél-tájban az a hír érkezett a járási főszolgabíróhoz, hogy a mehádiai új betonhid, amelyet a négy év előtti árvízkatasztrófa után építettek, beomlott. A főszolgabíró a csendőrséggel es az önkéntes tűzoltósággal kivonult a Cserna folyóhoz és elzárta a vashidat. A betonhid akkor már beomlott. A beomlás percében özv Popovics Mihályné, hente-üzlet tulajdonosnő, Kovács Mariska urleány és egy juhásztor haladtak a hidon. Egyszerre megíngott a betonhid tataja, összeroppant és a rajta menők beleestek a Cserna árjába. A vízbefulók segítségért kiáltottak, de a parton állók nem tudták őket megmenteni. Delután megtalálták mindhármuk holttestét.

Az áradás nagy pusztítást okozott még Teregován, ahol két betonhidat sodort el, Karánsebesen pedig a temesi középhidat tette használhatatlanná.

Karcagról jelentik: Tegnep delután két óra hosszat tartó nagy felhőszakadás volt a városban. Rövid ideig jég is esett. A felhőszakadás következtében az alacsonyabb fekvésű udvarok és utcák víz alá kerültek. A jég buzában és szőlőben tetemes károkat okozott.

Kecskemétről táviratozzák: A napok óta tartó esőzés után vasárnap délelőtt Kecskeméten egy óra hosszat tartó felhőszakadás volt, időközönként jégesővel. A város nyugati

Kereskedők és iparosok részére **Nyomtatványt** jutányos árban készíttethet a **Horovitz-nyomdában**
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

része teljesen víz alá került, a második körletben és utcákon és tereken csak ladikokkal lehet közlekedni.

Aradról jelentik: Napok óta folytonosan esik. Néha jégeső is esik. Ma hajnalban valószínű felhőszakadás és égiháború volt. A villám az aradi szalma-papírgyár udvarán lecsapott, de kárt nem tett.

Nagyszombatról táviratozzik: A felhőszakadás fél 12 óra tájban kezdődött, amikor az összes templomok zsúfolásig telve voltak. A nép hosszú ideig nem hagyhatta el a templomokat, mert az előntött utcákon lehetetlen volt a közlekedés, a tűzoltóság kétórai megfeszített munka után járhatóvá tette az utcák egy részét. Premederen nagy felhőszakadás volt és a villám agyoncsapta Dódek Mária munkásnőt, aki a vihar elől menekült. Plevniken egy tölgyfa alatt várta a vihar elcsendesedését Kúri András négy napszámmal. Mindannyian eszméletüket veszítették s most súlyos betegen fekszenek a kórházban.

Bucsu az iskolától.

Az izr. hitközség ünnepe.

Nyugalomba vonul
Smilovits Mihály tanító.

(Saját tudósítónktól.) Holnap, szerdán lesz az ünnepélyes bucsuztatása Smilovits Mihálynak, a debreczeni statusquo izr. hitközség érdemes öreg tanítójának.

A nyugalomba vonuló Smilovits Mihály igen régi tanító. Több, mint egy emeeröltön, 43 éven át, plántálta a tudományt, a vallást, az izzó hazaszeregetet a zsenge lelkekbe. Elgondolni is sok, mily hosszú idő a 43 év! És ezen idő alatt évről-évre lankadatlan szorgalommal és jókedvvel bajlódni, vesződni azokkal a sok-sok apró csemetékkel.

Munkája nem volt sikertelen. Számos generációt bocsátott ki az életbe, kik ma úgy a hazának, mint az egyháznak hasznos és lelkes polgárai.

Az öreg, érdemes tanítót a hitközség képviselő testülete, jelenlegi és volt tanítványai bucsuztatják. Az ünnepély délelőtt fél 11 órakor lesz az izr. hitközség székházának (József kir. herceg-utca 26.) nagytermében.

Ara: 1/2 üveg (hónapokig elég) K. 2.— 1/2 üveg K. 1.30

Aki következtelen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj és fogápolást gyakorolja.



A világ legjobb száj- és fogápolója

A harmadik balkáni háború.

A görög-török konfliktus kiélesedése

A görög-török konfliktus rohamosan fejlődik — háború felé. Talaat bey megnyugtatta a szigeteken a görög lakosságot s akciója hatása alatt a görögök már vissza is tértek falaikba. Athénben azonban nem hült le a háborús láz s a sajtó bujtogatását a kormány szítja a legveszedelmesebben. Törökország teljesen magára van hagyatva: a hatalmak képviselői figyelmeztették a portát, hogy Görögország követelései jogosak s Törökország nem számíthat a hatalmak támogatására.

A görög kormány sajtó nap nap után újabb (barbár és dermedt) atrocitásokról számot be, de török részről nyomon követi a cáfolat; s amikor Talaat bey kijelentette, hogy az Aivali környéken garázdálkodó bandák pusztításaiban görög tiszték nem vettek részt: egy aihéni távirat vérlázító cselekedetekkel vádolja meg a görög tisztéket.

A görög kormány még nem küldött ultimátumot s épp ezért megdöbbentő az a londoni távirat, hogy Chiosz szigete előtt megtörtént az első összeütközés: görög és török ágyunaszádok egymásra támadtak. A hírt még nem erősítették meg.

Tudósításaink a következők:

Talaat bey megnyugtatta a görög lakosságot.

Konstantinápolyból jelentik: Aivali polgármestere azt táviratozza, hogy Talaat bey odaérkezése és akciója következtében a kivándorlási mozgalom megszűnt és a rend mindenütt helyreállt. A polgármester biztosítja az ottomán kormányt a lakosság hűségéről. Az Edremid környékéből Mytilenébe kivándorolt görögök táviratiag engedélyt kértek a nagyvezértől a visszatérésére.

Görög rémmesék.

Az athéni távirati iroda jelent: Az Aivaliában indított vizsgálat eredményéről szóló jelentésében Talaat bey azt monnia, hogy a görög konzul kijelentette, hogy azok az állítások, mintha az Aivali környéken működő bandák pusztításaiban török tiszték is részt vettek volna, üres koholmányok. Abban a helyzetben vagyunk, hogy megállapíthatjuk, hogy a görög konzul éppen ellenkezőleg, azt mondta Talaat beynek, hogy török tiszték és katonák állítólag becselenitettek meg görög nőket. Csupán Aivali városa menekült meg a pusztítóktól. Aivali környékének és Edremidnek lakossága, ahol Talaat bey szerint normális viszonyok uralkodnak, nagyrészen Mytilenébe menekült.

A hatalmak Törökország ellen.

Párisból jelentik: Diplomáciai körökből eredő jelentés szerint a porta néhány napon belül válaszolni fog a görög kormány jegyzékére, amelyben mint ismeretes, Görögország tiltakozik az anatóliai görög üldözés ellen. A porta válaszejegyzéke, hír szerint, nagyon békülékeny hangú lesz. A portának ez az engedékenysége a nagy hatalmak energikus közbenjárásának eredménye lesz. Ugy a

hármasszövetség, mint a hármamentent konstantinápolyi nagykövetei energikusan figyelmeztették a portát, hogy Görögország követelései jogosak, azokat teljesíteni kell. Együttal figyelmeztették a török kormányt arra is, hogy a porta nem számíthat a nagyhatalmak támogatására, ha a békét veszélyezteti.

Berlinből jelentik: A Lokalanzeiger-nek jelentik Athénből: Beavatott körökben azt hiszik, hogy a béke lehetősége teljesen megszűnt. Újabb hírek szerint Szmírnában újabb görög üldözések történtek. Szmírna tízezer főnyi görög lakossága a végsőkig el van keseredve. A görög sajtó szerint komoly események előtt állunk.

Az első csata.

Londonból jelentik: Szmírnából az első összeütközések hírei jönnek. Chiosz szigete előtt hír szerint görög és török ágyunaszád egymásra támadt és néhány lövést váltottak.

Görögország nem kap amerikai hadihajókat.

Newyorkból jelentik: Egy, a kongresszus két házából alakult bizottság tiltakozik az elien, hogy az Idaho és Miszisszipi hadihajókat eladják Görögországnak.

Törökország a hatalmakban bizik.

Konstantinápolyból jelentik: Nyilván félhivatalos cikkben a Jeune Turc a következőket írja: Közvéleményünk a kormányban bizva, meg fogja őrizni nyugalalmát. Ami a görög kormány dekrétumait illeti, bármilyen természetűek legyenek azok, közvéleményünk nem lehetnek kötelezőek. A közvélemény meg van győződve, hogy a hatalmak, amikor a tényleges helyzetről számot adnak maguknak és megértik a provokációk eredetét, tartózkodni fognak minden olyan gesztustól, amelyben ellenfeleik a maguk eljárásának helyességét láthatnák.

A Svetits-intézet kiállítása.

Péntekig lesz nyitva.

(Saját tudósítónktól.) A Svetits-intézet, növendékeinek női kézimunka, sílőj, rajz és festés munkáiból kiállítást rendezett az intézet első emeleti termeiben.

A kiállítás ma reggel 9 órakor nyílt meg. Már a délelőtti órák folyamán igen sokan látogatták a kirándulást, melynek igen figyelemre méltó már az elrendezése is.

Az első teremben a rajzok és a sílőj munkák vannak elhelyezve. A rajzok legnagyobb része természet után készült. A formák gyors felfogása a foltok eltalálása s azok könnyed, friss visszaadása, a helyes látás megértése; a perspektíva alapfogalmak és az árnykülönbsétek ismerete látszik meg minden rajzon. Igen szépek az aquarell és olaj festmények, melyek közül egynemelyikre, — bizony minden különös hűzélés nélkül elmondhatjuk, hogy avatott kéz sem festhetne szebbet. Szépek és hűk a virágok, növények, bogarak, lepkék rajzolása, festése

melyek a természet és válogatott minták után készültek.

A tervezett rajzok közül csinos: Baka Brigitta, Géci Gizi, Farkas Margit, Burai Ilona, Finiasz Paula és Propper Margit magyar minta tervezete.

A kréta rajz közül a legszebbek: Finiasz A., Vinkler Ilona tervezete, akiknek munkái csinos és figyelmes rajzuk által jóval felülmúlják a többi kiállított eléggé szép rajzokat.

A slójd munkák között a legszebbek: Kállai Ilona és Géci Gizi kefeartója.

A másik teremben a női kézimunkák vannak kiállítva. Mind megannyi szép dolog. Az ember azt sem tudja melyiket nézze. A szép tiszta munkák közül igazán nehéz kiválasztani az egyszerű, de mégis művészi szépet. E terem legszebb munkája a Papp Jolán és Bozsó Julia magyar mintája divány párnája. A kiállított ridikülök közül igen csinos a Papp Jolán és Pogány Anna munkája. — Megemlítjük még azokat a sok szép fehérneműket, amelyek három hosszú asztalon vannak kiállítva.

A harmadik teremben a tanítóképző növendékek kézimunkái vannak kiállítva, melyek közül a legszebb Sívágó Margit bál ruhája. A szép csinos fehér ruha a legszebb disze az egész kiállításnak.

Ha az ember igazán akar élvezni, akkor nézze meg a kiállítást és lehetetlen, hogy lelkét igaz érzés ne hassa át.

A kiállítás péntek d. u. 5 óráig lesz nyitva.

HIREK.

— **A Hortobágyi öntöző csatornák.** A hortobágyi öntöző csatornák építése gyorsan haladt s remélhető volt, hogy őszre már elkészülnek, úgy hogy a tervezett mintagazdaság és a halastavak is felállíthatók lesznek. Ezekre a munkákra 50 ezer korona sürgős kiutalását kérte az építést vezető kulturmérnöki hivatal, azonban a város nem tehet eleget a kérelemnek, mivel nincsen e célra rendelkezésére a kívánt összeg. Ennélfogva a tanács utasította Vargha Elemér dr. tanácsnokot, a jog és pénzügyi bizottság elnökét, hogy a közgyűlés által felvenni szándékolt 4 millió kölcsönre vonatkozó iratok jóváhagyás végett haladéktalanul felterjesztessenek, mert ha ez a kölcsön sürgősen felvehető nem lesz, a csatorna építése munkálatok fennakadást szenvednek, ami által a város érzékeny kárt szenvedne.

— **Debreczen a gazdaggyűlésen.** Holnap kezdődik Temesváron az Országos Gazdaszövetség nagygyűlése, amelyre a gazdák közül sokan elutaztak. A várost Medgyaszay Miklós tanácsnok képviseli, aki meghívja a szövetséget, hogy a jövő 1915. évben Debreczenben tartsa meg nagygyűlését.

— **Kállay Jolán vendéglátása az Angol királynőben.** Óriási siker jegyében, zsufolt kert tapsai közepe te zajlott le Kállay Jolán első vendégfellépése az Angol királynő kerthelyiségében. Ennyi báj, ennyi temperamentum csak a kiválasztottakban van. Kállay Jolán nem utanzó, nem epigon, hanem eredeti, nagy talentum; ragyogó szépsége, hangjának bársonyos melegsége és nagy terjedelme a legzajosabb tapsokra ragadta a közönséget. Nem egy modoros, sablonos kabaréjelenség ő, — egyike legnagyobb magyar művésznőinknek. Méltó társai voltak: a gyönyörű hangú Szalma Sándor, Vajda Flóra, ez a bájos művésznő, kinek választékos eleganciája, pikáns arcocskája s kellemes hangja teljesen Keleti Juliskát juttatta eszünkbe. Kovácsi Balogh Irén tündöklő értelemmel és megvesztegető bájjal adta elő magánszámait, azonkívül a zongorakiséretet is stílusosan látta el. Sáfrány, a Királyszínház komikusa őserő; mozdulatai, megjelenése a kis Rottra emlékeztetnek. Frenetikus sikere volt. Kovács Andor, a konfarané, régi ismerősünk, de végtelenül szellemes, saját szerzeményű, új dolgokat adott elő az ő közvetlen, utánozhatatlan modorában. Ma, szerdán új műsorral tartják meg a második előadást és csütörtökön lesz a szenzációs garda bucsúestéje. Kezdődik naponta 9 órakor. Asztalok lefoglalhatók.

— **Fejberugta a ló.** Súlyos baleset érte Boros Ferenc 6 éves fiúcskát. Geréby Pál kocsisának a fiát, — a szerencsétlent, aki a lovak mellett járkált az istállóban, az egyik ló fejberugta, úgy hogy a kis Boros Ferenc eszméletlenül esett össze. Atyja bevitte a kórházba, ahol megvizsgálták és ápolás alá vették. Állapota súlyos, felépülésében nem biznak.

— **Három új iskola.** Három új iskolát fog felállítani a város, és pedig a Csapókerten, a Hadrázi-úton és a Nyilas-telepen. A versenytárgyalás legközelebb kiira.ik. Az építkezésre 107 ezer korona irányoztatott elő.

A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

x **Fényképezési készülékek műkedvelőknek.** Mindazoknak, akik a fényképezést, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtalálható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Bécs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképezési eszközök különlegességei áruházát, a melynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küldi el bérmentve a cég.

— **Modern fényképezés** című könyv úgy kezdődik, mint a haladó amatőröknek kitűnő tanácsadó. receptkönyv, s. b. melyből a legújabb eljárások a művészi amatőröképek előállításához bennfoglaltatnak lakónikus rövidséggel. Ára 1'80 korona. Megrendelhető csak a szerzőnél, Leopold Kornél, Budapest, VII. Erzsébet körút 41. ki az utánvételel illetve a pénz előzetes beküldése mellett küldi.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Avram és Salamon Mariska kiadatása.

Avram büntetését felemelték.

Illetőségét még nem tárgyalják.

(Saját tudósítónktól) Avram Tógyer és Mandasescu Silvió nevét sokat emlegették a lapok a debreczeni merénylettel kapcsolatban. Ezek ugyanis utlevélet szereztek maguknak és azt átadták a két hirhedt, gonoszlelkű embernek: Cataranak és Kirilownak, akik Miklós István görög katolikus magyar püspök címére a pokolgépet postára adták és sokáig azt hitték, hogy ez a két sötétlelkű gonosz: Avram és Mandasescu. Csak később derült ki, hogy Catarau és Kirilow ezek utlevelét használták.

A bukaresti bíróság annak idején ezért utlevél elleni kihágásért Mandasescu Silviót és Avram Tógyert fejenként 5 frank pénzbüntetésre ítélte.

Ezt az ügyet most tárgyalta a felelőbírói bíróság és nevezettek büntetését 50 - 50 frankra emelte föl.

Avram Tógyer vizsgálati fogságban ül ma is, mert illetősége nincs megállapítva, — azonban a tárgyalások már olyan stádiumban vannak, hogy rövid időn belül befejezettek és pedig Avram magyarországi illetősége kétségtelenül megállapítottatik, amikor is haladéktalanul átszolgáltatják őt a magyar hatóságoknak.

Ezzel egyidejűleg ki fogják szolgáltatni Salamon Mariskát és Hiemeschnét is, akiknek kiadatása csak azért késik, mert azonos bünvádi eljárásról lévén szó, be akarják várni Avram illetőségének tisztázását, hogy mindhármuk kiadatása egyszerre történjék meg.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

A világ első iszapfürdője!!

Vas- és ásványtartalma utólráhetetlen nagy mennyiség mind minőségben. 30,000,000 m3 saját iszaptartalmu. oo

Elismert szivgyógy-fürdő!

Kizárólag csakis CO² fürdő teljes dózisban. — Sik terület. oo

FRANZENSBAD

Ivó és fürdő kura, Acéliszap, és CO² fürdők. — Szénsavas - Gázfürdő, Termézetes Rádium-Emanatórium, Inhalatórium, Inhalatórium, Gégecsarnok Röntgen és Zander intézet. Hidegvíz, gyógykura, és Elektrokardiograph. oooooo

Női bajok ellen!

Különösen chron gyulladások. Mensruáció zavarok, Sterilizáció, valamint a vér betegségei. Ugymond; Kőzvény, Reuma, idogbajok stb.

Szív bajok ellen!

A szív inzulffienzenze szivgyengeség, szivizomgyulladás, szivbillentyűhiba, ideges szívbaj, az artéria betegsége szivelhásasodás stb.

Gazdagon illusztrált és tartalmas prospektus ingyen.

A fürdőigazgatóság.

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélből tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utatvány-szelvény száma kériük.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

Csakis magyar hölgy! akit feleségül kívánok. 30 éves csinos, fess mérnök vagyok, katolikus vallású, világlátott, szilárd-jellemű, finom társadalmi formákban jártas; tapasztalt kereskedő, munkás társtulajdonosa egy jól jövedelmező gépgyár és vasöntődének, egy pompás viruló városának Dél-Németországnak. (München közelében.) Még csak rövid idő óta, hosszán tartó külföldi utról visszatérve, családi tűzhely után vágyódom; és e célból szeretnék megfelelő koru, csinos, egészséges, házas, művelt és vagyonos magyar hölgygel levelezésbe bocsájtkozni. — Közvetítők kizárva. A legnagyobb diszkretió biztosítva. Szíves megkeresések a „Bajorország“ címen e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150.000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal férjhez menni óhajt.** — Vagyon, vallas melles, de csakis komoly ajánlatokra válaszol. „Hymen“ Berlin, Elisabethstrasse 66.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Fajgalambok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Egy ügyes 15—16 éves fiu küldüncnek felvétetik. Bővebbet a kiadóban, Darabos u. 7.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Tisztességes bejárónó egész napra keresetlik. Könyvvvel jelentkezék Teleky utca 15.

Varrodába ügyes kézilányok felvétetnek Hajduné, Nyugoti-utca 42.

Fajtiszta ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekingi kacskák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Eladó sparhet, vas ágy, szekrény, tükör, függöny, tartóval. Teleki-utca 75. szám.



MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, zvonothev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyt és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez készvény, csúsz és a megüleségyéb következményeit legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és szappan, a bőr gyökere gondozásért és ápolásért gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szetküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 V. c. l. megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Dr. Málnai Mihályné

felsőbb leány tan- és nevelő-intézete Budapest, VI., Bajza-u. 20. saját házában

Andrássy-uti villanegyed. 20-ik iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola, általános és kereskedelmi irányú továbbképző tantárgy, előkészítés leánygimnáziumi vizsgálatra.
III. Internátus bennlakó és félig bennlakó tanulók számára. — Beiratások a jövő tanév e. Bővebb felvilágosítást nyújt és prospektust küld az igazgatóság.



Legjobb, legolcsóbb szőlőmolyirtószer

a Kochillin

Mert a KOCHILLIN nem csupán az élő kukacot öli meg, de a petéket is, a molypillét pedig pedig a további peterakástól elriasztja.

A KOCHILLIN teljesen méregmentes, az emberi szervezetre ártalmatlan, a permetezés minden óvintézkedés nélkül végezhető.

KOCHILLIN-nel minden időszakban, az időjárásra való tekintet nélkül permetezhet.

KOCHILLIN nem égeti el a zsenge fűrtöket (mint pl. sokszor a nikotin).

KOCHILLIN nem piszkolja be a fűrtöket (csemegeszőlőnél fontos).

KOCHILLIN a szőlőmoly nyalából szitt pókhálószerű felakart oldja, a fészket elpusztítja és a fészkekben levő hernyót megöli, így a legrejtettebb helyekre is behatol.

A KOCHILLIN lisztharmat (Oidium) ellen is hathatós védelmet nyújt.

KOCHILLIN jól tapad, így a fűrtöket alandóan védi.

A KOCHILLIN 1 kg-os somagokban, kemény téglalakú darabokban állítatik elő. — Két évig is eláll anélkül, hogy ható erejéből veszítene.

A KOCHILLIN vízben könnyen oldódik, üledéket nem hagy, így a permetező csapat el nem zárja.

Ára kilogrammokint 4 korona. Egy holdra 3—4 kg. elegendő. Megrendelhető és bővebb felvilágosítással szolgál: a **Gabonakereskedelmi r.-t.** Kochillin-osztálya Budapest V. Nádor-u. 20. vagy a tőelárusítónál: **Kontsek Géza Debreczen.**

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

30. Csász. Kir. Allamsorsjáték.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény 200.000 korona

A huzás 1914. július 2-án fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zolamtstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távirada hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától. (jótékonycél sorsjátékok osztálya.)